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Társadalmi, közművelődési. közigazgatási és közgazdasági hetilap.
Előfizetési árt k : Egész évre 6 K, félévre 3 K, negyedévre 
1 K 50 f, egyes szám 12 f. Hivatalos hirdetések dija: 
100 szó után 4 K, minden megkezdett további 100 szó után 
1 K 50 f. Nyílttéri közlemények soronkint 30 f. Egyéb 

hirdetések díjai a kiadóhivatalban tudhatok meg.

Magyarország munkás-hitel
viszonyai.

(A zálogházak államosítása.)
Irta : Liptay Béla.

Hiábavaló munkát végeznünk, ha 
azon intézmények után kutatnánk, a 
melyek a munkásosztály hitelszükség
letét kielégíteni lennének hivatva. Alert 
személyi hitele a munkásnak nincs, 
áruhitele — ha egyáltalában van — 
rövid lejáratú, heti fizetéséből nyer 
minden hét végén kielégítést, Jakbérét 
is — kevés kivétellel — hetenkint és 
előre kell fizetnie, még a hírhedt korona
szövetkezetek sem áfianak rendelkezé
sére, mert az ;iy íajta kölcsönök sokka1 
nagyobb kockázattal járnának karöltve, 
semhogy azt egy szövetkezet elvállal
hatná, követelésük biztosítására szol
gáló fedezet igen csekély, hlteltörvénye- 
ink értelmében a munkás bérére első 
sorban a fogyasztási cikkek hitelezőinek 
van előjoguk, az ingóságokra pedig a 
háziúrnak s így a szövetkezet köve
telését sem a munkás munkabére, sem 
csekély értékű ingósága nem biztosítja.

Pedig kétségtelen bizonyossággá! 
tudja mindenki, ki csak egy kevéssé 
foglalkozott e kérdéssel, hogy a mun
kás számtalan esetben van rászorulva 
arra, hogy igénybe vegye azt a pénz
forrást, amely rendelkezésére á11. Indo
kolttá pedig nemcsak csekély keresete 
teszi, hanem a legutóbbi évek rette
netes drágasága, nagy szegénysége, tel
jes vagyontalansága, amelyen belül a 
rendes megélhetésre sem futja s a ren
det megzavaró esetlegességekre pedig, 
mint például szülés, gyermekek felsőbb 
iskolai tanítása, házasság, betegség te
metés s akármi egyébre még a legna
gyobb takarékosság mellett sem jut s 
ez ily esetek bekövetkezése még a

*
Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: Gorovß János.

legjózananb munkást is arra kénysze
ríti, hogy onnan szerezzen pénzt, ahon
nan tud.

A munkásosztály — fennebb vá
dolt okoknál fogva — egycdü1i pénz
forrását a zálogház képezi, amelyben 
hitelszükségletét kézizálog hátrahagyása 
mellett elégítheti ki. Kézizálogra a 
Magyar km. zálogház két főintézetén 
kívül annak számtalan közvetítői, a 
Budapesti takarék- és zálogkölcsönzö 
részvénytársaság és a magánzálogbázak 
tulajdonosai nyújtanak kölcsönt. A 
Magyar kir. zálogházak két főintézete 
jelenleg 9 százalék kamatot szed, de 
hátránya, hogy [ügykezelése nehézkes 
a kölcsönvevóknek órákig kell vára- 
kozniok, mig pénzhez jutnak és ismét 
órákig keli várniuk, míg elzálogosított 
ingóságukat kiváltják. Nem kutatom e 
helyen, hogy Ht terhel mindezen mizé
riáért a felelősség, de meggyőződésem, 
hogy ha az állam más vállalatainak 
(vasút, posta stb.) hivatalos órái egész 
napra kiterjednek, akkor a zálogházak 
hivatalos óráinak meghosszabbítása, 
vagy más beosztása által (délelött-dél- 
utám) elejét lehetne venni azon anoma- 
'iának, hogy a kölcsönvevó órákig le
gyen kénytelen ácsorogr’ és várni, wig 
néhány korona előlegét kezéhez kapja. 
A Magyar k r. zálogházak közvetítői, 
az anyaintézetnek fizetendő kamatokon 
kívül egy meghatározott közvetítési 
dijat és még ezen felül bekötési költs ’ 
get számíthatnak fel, minek természe
tes következménye, hogy a kölcsör o 
szói aló szegény munkás átlagos szám 
tás szerint 25—30 százalékot kény te’ea 
kölcsöne után fizetni. Nem kedvezőbb 
az arány a budapesti takarékpénz a ” 
és zálogkölcsönző részv.-társaságnál sem, 
mert ez intézet privilégiuma értelmében, 
hasonló magasságú kamat szedésére van 
feljogosítva.

A lap sze’lemi részét illető közlemények a szerkesztőség 
címére küldendők.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Névtelenül beküldött cikkeket lapunkban nem közöl

hetünk.

A mai szociá^s politika, mely min
den társadalmi osztály könnyebb meg
élhetésének biztosítására keresi és meg 
is találja az erre szolgáló eszközöket, 
nem hagyhatja tovább segítség nélkül 
azon néposztályt, mely egyrészt az 
ipari pangás, az egymást érő sztrájkok, 
bojkottok, másrészt pedig az utóbbi 
évek rettenetes drágasága következté
ben a legnagyobb nélkülözésnek van 
kitéve.

A munkásnak hitelre szüksége van 
azt a nehéz megélhetési viszonyok indo
kolják és magyarázzák, tehát az állam
nak eminens kötelessége gondoskodni 
arról, hogy a társadalmi osztály ama 
rétege, mely hitelt csakis ingóságai 
ff zálogosítása által kaphat; azt ember- 
öéges kamat fizetése áit?l meg is kap
hassa. Ezért törvényben lenne kimon
dandó, hogy kéz1 zálog után szedhető 
kamat és mindennemű költségek összes
sége a tiz százalékot meg nem halad
hatja. — De miután ily kölcsöndij 
szedése mellett sem a magánzálogházak, 
sem a Magyar kir. zálogházak közve
títői kölcsönadásra nem vállalkoznának, 
a főváros térületén állami kezelésbe 
kell venni, a vidéki gócpontokon pedig 
költségkímélési szempontból állami fel
ügyelet mellett községi vagy törvény
hatósági kezelésre kell bízni a zálog
házakat, még az esetben is, ha netán 
a zálogházak államosítása valamely 
anyagi áldozattal járna, mert lehetet
lenségnek tartom, hogy az állam szám
talan kis ex’szteucia tönkretevése által 
sajtolja ki magának az üzleti hasznot. 
Az ágamnak nem szabad e téren nye
reségre dolgoznia, mert a legszegényebb 
néposztályt sújtja, mindazonáltal finan- 
ciá' s szempontból arra kell törekedni, 
hogy maguk a zálogházak fedezzék az 
összes költségeket.

A szükséges tőke az állam rendel

F. HoSTmaaQrKja R©cbe & Cor Basel (Svájc)

Sirofín
•Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün
teti a köhögést váladékot éjjeli Izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche“ eredeti csomagolást. Kapható orvosi rendeletre a gyógyszerárak

ban. — Ara üvegenklot 4.— korona.

Roche“ co
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kezésére áll — azt már előttem többen 
kimutatták. Meggyőződésem, hogy tíz 
percentes kölcsöndij felszámítása mel
lett az állam károsodni nem fog. A fő
város minden kerületében, tekintettel a 
gyárak és nagy műhelyek szomszédsá
gára, fiókintézetek állitandók fel. Ügy
kezelésük ép úgy, mint hivatalos órái
nak beosztása a munkásosztály jogos 
igényeit kielégítsék. Nagyobb vidéki vá
rosokban vagy gócpontokon szintén ily 
fiókok volnának felállitandók avagy 
állami ellenőrzés mellett községi vagy 
törvényhatósági kezelésre volnának bi- 
zandók. Még könnyebben volna e kér
dés a községi takarékpénztárakkal kap
csolatban megoldandó. Franciaország 
példája mutatja, mely ország a községi 
takarékpénztárak hazája, hogy helyes 
kezelés és állami ellenőrzés mellett 
takarékpénztárak a községi terhek vi
selésének mily hatalmas tényezői!

Kétségtelen bizc -3 y ossággal tudja 
mindenki, hogy a zálogházak államo
sítása csak az első lépés lenne a szoci
ális bajos orvoslása terén s nem me
ríti ki azon kötelességeket, amelyek az 
államra háramlanak. De mentői ke- 
Vésbbé tudja megadni az állam a mó
dot arra, hogy ki-ki saját két keze 
munkájából e hazában meg tudjon élni, 
az élet felbukkanó szükségletével szem
ben meg tudjon állani s az élet mos
toha viszonyával meg tudjon küzdeni, 
ánnál inkább kötelessége az államnak 
és a társadalomnak gondoskodni arról, 
hogy uzsorügyletek által — állami tá- 
rnogatás mellett — senki tönkre ne 
juthasson !

S z é n r a j z.
A púpos művész merően nézett maga 

elé és halk, megtört hangon kezdett beszélni.
Tudod, hogy nem vagyok könnyen lángra 

gyújtható, de annyi varázsnak, bájnak és kel
lemnek lehetetlen ellentállani. Őrülten bele
szerettem. S ez időbe esik művészi pályám 
talán legdicsőbb korszaka. Az a szellemi 
munka, amit akkor végeztem, igazán promet- 
heuszi volt. Tüzet loptam az égből. Ha ös- 
mernéd azon időbeli kompozícióimat, láthat
nád, mit képes a szellem nagyszerűen entu- 
siált pillanatban teremteni.

Ez a szerelem hangolta lelkemet a leg
dicsőbb zenei kifejezésre, bárha minden meló
diát a véremmel írtam meg. Örült dolgok azok. 
Mikor kinn jártam Párisban és Oroszország
ban, a Kápolnával egy csapásra meghódítot
tam még a legmérgesebb kritikusokat is. Az 
irigyek is a lábamnál hevertek s a sajtó a 
nevemet tömjénfüsttel vette körül és én — én, 
ahelyett, hogy örültem volna a lokonszenv- 
nek, — mindig, mindig ö reá gondoltam. Sok 
volt bennem a romantika és úgy gondoltam, 
hogy létjogosultsága is volt. Ereztem akkor 
is, mikor megismertem őt, és a Tavaszt írtam 
s éreztem akkor is, amikor megkérdeztem, 
hogy szeret-e. Azt hiszed, hogy sietett az ün
nepelt, a hírneves művész nyakába borulni?!

HÍREK.
Előfizetőinknek, olvasóinknak, munka

társainknak boldog uj évet kívánunk, és 
egyúttal kérjük lapunk szives támogatását is.

A Szerkesztőség.
Eljegyzések. Vettük a következő 

értesítést: „Bánhegyesi Kulin Sárika, heteni 
Șzintay Kálmán jegyesek. Erzsébetváros — 
Érendréd, 1907 december hó. —“

Szabó József kir. törvényszéki tisztviselő 
eljegyezte Cibula Giza kisasszonyt.

A karácsonyi ünnepek, csöndesen, 
nyugodtan teltek el, s talán egyetlen család 
se volt a szent estén;» hova be nem kopogtatott 
volna az angyal. Az első ünnepen zsúfolásig 
megteltek a templomok

A nagyszebeni tan kerület főigazgatója 
mint értesülünk K. Walther Béla a lőcsei áll. 
föreáliskola igazgatója lesz. Valther 1861-ben 
Kassán született; 1883-ban szerezte meg tanári 
oklevelét, 1899-ben neveztetett ki igazgatónak, 
s 23 év óta szolgál; hosszú időt töltvén 
Brassóban ismeri a tankerület kényes viszonyait. 
Szakjára nézve mathematicus és physicus.

Szerencsétlenség érte a legjobb vadászt 
Lázárt ; térden lőtte öt expresszel Kopsch huszár- 
hadnagy. A beteget Segesvárra vitték a 
kórházba.

Köszönet nyilvánítás. Markovich János 
ügyvéd az uj évi köszöntések megváltása le
jében három koronát küldött kiadóhivatalunkba 
a kórház javára. Rendeltetése helyére juttatjuk.

A Kiadóhivatal.
A delegatíók befejezték munkájukat 

Bécsben egyetlen rövid nap alatt. Megadták a 
közös minisztériumoknak, rövid elvi vita után, 
1908 három első hónapjára az indemnitást, s 
azzal a képviselő ház tagjai hazatértek, hogy 
megjelenhessenek a quóta, országgyülésileg 
történő megállapításán, míg a főrendek ott 
maradtak a császár városban a magyar és oszt
rák delegatió határozatainak az összeegyez
tetésére.

Ö Felsége apostoli királyunk, mint 
osztrák császár hatvan éves uralkodásának 
megünneplésére óriás előkészületeket tesznek 
a Lajtán túl. A Keíchsráth 100 millió korona 
alapítványt tesz cultur célokra ; Bécsben fényes 
fölvonulás lesz, melyben az osztrák császárság 
18 nemzetisége, nemzeti diszöltözetben fog 
hódolni a császárnak ; a rotundát óriá« szín
házzá alakítják át s a közönségnek ragyogó 
kiállítású hazafias darabokat mutatnak be ; 
Prágában országos kiállítás lesz 1908 május

Olyan komikus volt a helyzet, amikor kiko
sarazott. Rámbámult és elnevette magát.

. . . Előkelő szép lány . . . Púpos mu
zsikus. . . . Hm. Eh, vége ... Nem érdemes 
róla beszélni.

A művész igyekezett figyelmét más 
tárgyra fordítani, s szemügyre vette a jelen
levő társaságot. De gondolatait nem tudta más
felé terelni és egészen azoknak a rabja lett. 
A nyüzsgő, forgó, mozgó társaság beszédének 
zaját, kacagását, a poharak csengését, alig 
hallotta. Gondolatai teljesen magukba zárták 
s belebámult a semmibe.

Szemeiben tűz, arcán isteni felmagasz- 
taltság látszott, a meg nem hallgatott szel
lemi aszkezis.

A társaság élénken foglalkozott a fiatal 
művésszel, akit hánytak-vetettek az érzések, 
a gondolatok és aki úgy látszik nem is vett 
figyelembe senkit se.

Egy kedvese volt hű hozzá, — a zongora. 
Ennek beszélte el minden buját-baját. Ezzel 
beszélt ha örült, ha sirt, ha zokogott. S a 
zongora oly szépen felelt neki, a maga nyelvén.

Felállt és lassú léptekkel közeledett a 
zongorához.

A teremben a zaj csillapodni kezdett, a 
mint meglátták, hogy ki ült a zongorához. 
Székek tologatása, kiváncsi susogás volt hall
ható. Az urak egy része hölgyeik lábánál, a 
vastag szőnyegen foglalt helyet.

A hangszer pedig a művész ujjának érin
tése alatt élő lénnyé lett, Életre hozta a mű

1-től október 30-ig. Az uj, történeti képekkel 
illusztrált osztrák lovéljegyek, — tizenöt 
különböző darab —, 1908 jan. 1-jén kerülnek 
forgalomba, s a régiek május végén elvesztik 
érvényüket. Ugyancsak jövő évben adják ki a 
jubíléumi, korona értékű érmeket.

O Felsége teljes egészségnek örvend.

549/1907. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX- t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. járásbíróság
nak 1905. évi V. 399. számú végzése következ
tében dr. Heteés Antal bpesti ügyvéd által 
képviselt Brachfeld F. cég javára Koszta Gá
bor erzsébetvárosi lakos ellen 875 K 42 f. s 
jár. erejéig 1905. évi december hó 22-én foga
natosított kielégítési végrehajtás utján felül
foglalt és 1689 K-ra becsült következő ingósá
gok, u. m. : házibutorok, szőnyegek egy vas
szekrény stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az erzsébetvárosi kir. 
járásbíróság 1907-ik évi V. 422/1. szám i vég
zése folytán 875. K 42 f. tőkekövetelés, ennek 
1905. évi julius hó 15-ík napjától járó 5°/o 
kamatai, és eddig összesen 105 K 85 f-ben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
alperes lakásán és irodájában Erzsébetvároson 
leendő megtartására 1908. évi január hó 7-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel
lett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs
áron alul is el fognak adatni.

Ámonnyibon az olár vorozondő ingóságo- 

kát mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Erzsébetváros, 1907. december hó 14-én.
106 Csutak János, kir. bir. végrehajtó.

vészet. Beszélt, kért, esdekelt, imádkozott s 
káromolta az Istent. Az első találkozás okozta 
édes benyomás, a remény, az ébredő szerelem, 
a lemondás, a fájdalom, a keserűség, mind ki
fejezés nyertek a zene bűvös-bájos akkordjaiban.

A hallgatóság pedig lélekzetét vissza
fojtva leste, várta, élvezte a szerelmi érzések 
ily impozáns megnyilatkozását.

A művész ujjai szédületesen mozogtak, 
a legnagyobbszerú basszusmenetekben. Alakja 
összefort a fekete zongoráéval, s úgy látszott, 
mintha egy lebegő fenomén, szellemkezekkel 
játszanék a hangszeren, úgy magával ragadta 
hangulata, az isteni impromtu!

A művész kibontotta szárnyait. Szivének 
minden csepp vére forrásban volt. És a zon
gora bömbölve, zúgva, üvöltve, nyögve enge
delmeskedett akaratának.

Az impromtu vége felé közeledett, s még 
el sem hangzott az utolsó akkord, mikor a 
tetszés vihara kitört. A férfiak ragyogó arccal, 
elragadtatva siettek hozzá, és boldog volt, aki 
kezet szoríthatott vele.

Szinte tombolt az elismerés, újra és újra 
kitört a vihar, véget nem ért az elragadtatás 
megnyilatkozása.

Mindenki boldog volt, mindenki örven
dett, — csak ő a művész állott némán, szót
lanul, ködbevesző szemekkel tekintve a távolba.

Mit ért neki az egész világ elösmerése, 
mikor ép annak a tetszését nem tudta kivívni, 
aki neki többet jelentett az egész világnál.
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yilvános árve-

513—1907. vógrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. járásbíró
ságnak 1907. évi V. 124. számú végzése követ
keztében Márkovits János ügyvéd által kép
viselt Erzsébetváros és vidéki gazdasági és 
iparbank részvénytársaság javára Horváth 
Lajos domáldi körjegyző ellen 274 K s jár. 
erejéig 1907. évi november hó 12-én foganato
sított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt és 
1300 K-ra becsült következő ingóságok, u. m. : 
2 drb. hámas ló és egy kocsi n 
résen eladatnak.

Mely árverésnek az erzsébetvárosi kir. járás- 
bíróság 1907-ik évi V. 124/4. számú végzése 
folytán 284 K tőkekövetelés, ennek 1906. évi 
november hó 15-ik napjától járó 6o/o kamatai, 
és eddig összesen 54 K 20 f.-ben biróilag már 
megállapított, költségek erejéig, alperes laká
sán leendő megtartására 1908. évi január hó 
13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Erzsébetváros, 1907. évi december 23-án. 
103 Csutak János, kir. bir. végrehajtó.

Pelikan
Halifax
Mercur
Eisblume

nagy választékban érkeztek

rnühlstefíen Gusztáv
Erzsébetváros.

uj épületeket és átalakításokat.
Rajzokkal u.m. költségvetésekkel szolgál.

ÍHoosmann Gusztáv
szobafestő és mázoló
— Raphael-utca 235. házszám —

elvállal mindennemű épületi festést. 
Műhelyem 25 évi fennállása garantiát nyújt, 
hogy szolid és mindig a kornak megfe- 
——— lelő munkát végzek. ■ ■ ■ 
Részletfizetéseket is elfogadok!

Figyeljék ! Figyeljék !
az Erzsébet-utca 41. házszám alatt levő 

uj épületben elhelyezett 

SZABÓ - ÜZLETET. 
Finom szövetekből kitűnő szabással készítek 

CHIKE FÉRFIÖLTÖNYÖKET.
Üzletemet a t. közönség b. figyelmébe ajánlva 

maradok teljes tisztelettel 

OBERTH KÁROLY.

phpp vmmos
törvényszékileg bejegyzett cég, angol úri szabó. 

1 Erzsébetváros, főtér 4-ik szám. ■
Páratlanul gazdag raktárt tartok, közvetlenül, 
Londonban szerzett ang^ol, első minőségű, 
------- ■ - finom szövetekből.

■ - Elvállalom ----

mindennapi, szalon-, egyen- és díszruhák
elkészítését.

ízléses, tartós munkát végzek, miként a nagy
érdemű közönség megtisztelő elismerése, s a 
különböző kiállításokon nyert érmek és 

— díszoklevelek bizonyítják. -----—■ 
A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását 

tisztelettel
PAFF VILMOS.

A legkényesebb ízléseket is kielégítő

finom merített, 
és elzevír papíron

díszes, művészi betűkkel, a 
„H E R M A“ 

----  könyvnyomda készít

eljegyzési, esketési értesitőket, 
újévi gratulációkat, különböző 
nagyságú kártyákon, quart la- 
-------- pokon, iveken.

BERTHOLD F. FERENC
© © cukrászata Erzsébetvároson. © ©

A közeledő karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával fölhí
vom tisztelettel a nagyérdemű közönség kegyes figyelmét az 
üzletemben fölhalmozott tömérdek ajándékul alkalmas tárgyra; 
============= óriás választékban kaphatók: ============ 
Habsütemények. Cukor- és tojásfehérjéből készült, csinos, 
százféle ember és állatalak; ugyancsak így készült sokféle 
tárgy, gyümölcs utánzat stb. Mandula és mogyoró csemege. 
A karácsonyfára való fölfüggesztésre is alkalmas alakú, 

rendkívül ízletes csokoládé, vanilia és kávé praliné-k

A fölsorolt cikkek első rendű készítmények; körülbelül százhúsz féle "II 
ízzel, alakkal, — s messze fölülmúlják az eddig forgalomban voltakat A
===== Sós teasüteményeim kiváló minőségűek. ===== m 
Végül bátor vagyok ajánlani az ünnepekre a legkényesebb ízlést is ä 

: .= kielégítő tortáimat, süteményeimet. == v
A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását tisztelettel kéri jg

BERTHOLD FERENC, cukrász.

©



4. Erzsébetvárosi Hírlap. 1907. december 29.

13246/1907. urb. szám.

Idéző hirdetmény.
Laczkod község kipusztult szőlő dü1ői- 

nek tagosítása iránt 13246/1907. urb. sz. alatt 
beadott kérvény folytán a megengedhetőségi 
kérdésnek tárgyalására és az elrendelhetés fel
tételeinek kinyomozására 1908. évi feuruár 
hó 13-ik napjának d. e. 8 órája és a szükség
hez képest folytatólagosan Laczkod község 
házához kitüzetik.

Ezen tárgyalási határnapra Laczkod 
község összes szőlőbirtokosai a 356/893. I. M. 
számú utasitás 41. §-a illetve az 1880. évi 
45. t.-c. 6. §-a értelmében megidéztetnek az
zal, hogy a kérvény példányát a községi fő- 
birónál esetleg a kir. törvényszéknél megte
kinthetik és a meg nem jelenők birtoka a ta
gosítást kérők birtokához fog számíttatni.

Erzsébetváros, 1907. évi december 22-én.
A kir. törvényszék mint úrbéri bíróság üléséből.

Kovácsy Albeit, Lajos Ödön,
elnök. 104 1—3 jegyző.

Jollitzer sérvambulatorium 
nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok ferdénnőttek és 
amputáltak részére. 1 1

Budapest, IV-, Kossuth Lajos-u. 8., félem.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés !
__Sisabadalma^ott sérvkötők 
már 5 koronától felfelé. 1 -

Vidéki megrendelések az intézet ;zakorvosa által 
lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és leg
nagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legdnomabb minőségek
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg
bízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ 
cimü orvosi mű, mely kizárólag a sérv, jjal, annak 
ellenszereivel és kezelésével fáglalkozik. F munkát bár
kinek díjtalanul és zárt borítékban Küldi meg az 
intézet igazgatósága. „_ „„ 

13105/1907. urb. szám.

Idéző hirdetmény.
Rozsonda község kipusztult szőlődü- 

lőinek tagosítása iránt 13105. szám alatt be
adott kérvény folytán a megengedhetőségi kér
désnek tárgyalására és az elrendelhetés felté
teleinek kinyomozására 1908. évi február hó 
10-ik napjának d. e. 8 órája és a szükséghez 
képest folytatólagosan Rozsonda község 
házához kitüzetik.

Ezen tárgyalási határnapra Rozsonda 
község összes szőlőbirtokosai a 356/893. I. M. 
számú utasitás 41. §-a értelmében az 1880. évi 
45. t.-c. 6. §-a értelmében megidéztetnek azzal, 
hogy a kérvény példányát a községi főbírónál 
esetleg a kir. törvényszéknél megtekinthetik 
és a meg nem jelenők birtoka a tagositást ké
rők birtokához fog számíttatni.

Erzsébetváros, 1907. évi december 22-én.
A kir. törvényszék mint úrbéri bíróság üléséből.

Kovácsy Albert, Lajos Ödön,
elnök. 1(5 1—3 jegyző.

••<1L3—9Í 9999999999999999999999999991 399999999999999999999991 399999

47-53 Eitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú portland cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND -
BRP550BRN.

Erzsébetvároson kapható D R A S E R PÁL urnái.

G>le». ^it». 'Qu»... I »íz® Iæ/s* zis«* -»«(îxæAï* 'M®,®»“ »íZSkxvS''wéxzíní' "ír® eu**

© „ Az erzsébetvárosi Szövetkezetibank eddigi fejlődésének átnézető. _ ©
o ___________________ ;__________________________ ____________ —___________________________________________________ —___ _______ : 2)

. Részvénye- Részvénytőke Tak.-betétek Kölcsönök Összforgalom Nyereség Tartalékok |
a J a Osztalékok |

sek
: Korona

c Alapítás 145 26.000-— —•— —•— —•— —•— —•— —

1901 272 46.559-— 105.506-44 326.332-61 1,427.876-02 4.402’22 1.105-80 7°/0

1902 434 151.709-— 271.611-28 568.358-87 2,410.538-51 12.117-01 5.059-80 7°/0
u ■■ <

-• >

1903 466 186.750’— 517-024-67 899.366-92 3,179.160-90 20.116-70 11.180-73 7°/0-
1904 482 200.000’— 1,141.470-08 1.788.321-57 5,368.648'56 30.164-29 20.903-91 7°/0

r 1905 586 308.450’— 1,630.599-02 2,970.154’37 8,298.810’72 50.334’51 40.678’02 7°/0

» 1906 706 700.000’— 2,075.052-09 4,607.345-12 12,120.902-59 70.184'04 64.973-88* 7% c
* Ezen összegben az 1906. évi zárszámadásból erede otációk már bennfoglaltatnak.

Takarékbetétek öVs^o-kal, folyószámla betétek 6°/0-kal kamatoznak.

© íí s A Szövetkezetibank mint részvénytársaság , ©
igazgatósága.

„Herma.“


